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Ljuset som övervinner mörkret 

Vi människor – och vem vet kanske hundar likt Bosse – har 
lätt att hamna i en känsla av att ”det alltid kommer att vara 
såhär”. Som häromveckan, en isfläck och på den pudersnö 
i centrala Torsby – vips och jag föll på ena höften. Men 
snabbt upp och skaka av sig snön och låtsas som om rakt 
ingenting hänt, ja ni vet: Vi gör ju ofta så, det är pinsamt att 
halka omkull. 

Men under dagarna som följde smög det sig på ett rygg-
skott och det blev bara värre och värre. Vad hade hänt? Var 
det ett sånt där hemskt diskbråck man hört talas om. Och med 
ens väcktes tanken: ”Såhär kommer jag nog alltid ha det nu!” 
Det blir lätt att misströsta. 

Till slut fick jag betvinga min rädsla mot kotknackare – en 
del av oss har ju hört talas om att man kan blir lam efter besök 
hos en sådan – och så anlända till allas vår Jenny. Som un-
dersökte och tröstade och lugnade och behandlade. Och vips 
fanns plötsligt hopp om ett liv utan ryggskott. Solen lös igen.

Den här mänskliga egenskapen att misströsta och intala sig 
att ett elände kanske aldrig kommer att ge vika kan vara direkt 
farligt då vi pratar om depressioner och nedstämdhet. Inte för 
inte kan då tankar väckas om att vilja avsluta det egna livet. 
Här har vi medmänniskor ett viktigt uppdrag att söka vara ett 
ställföreträdande hopp. Hoppet om en förändring, hoppet om 
att livet i sinom tid igen kommer upplevas värt att leva igen är 
en verksam antidot. Till och med hoppet om att så småningom 
få erfara ett hopp är ofta tillräckligt. 

Hur kan vi då utgöra detta ställföreträdande hopp inför var-
andra? Ofta behövs det inte mer än att vi ser varandra och på 
allvar efterfrågar varandra, vill ha med varandra att göra. Ett 
leende, att stanna upp, att finnas till, att fråga, bry sig – det 
räcker ofta mycket långt. 

På ett liknande vis som med gråmulna dagar och det ef-
terlängtade mötet med solen kan en inre troserfarenhet bli i 
en människas liv. Vissheten att Jesus Kristus vigt sitt liv och 
sin livsgärning för mig, dig och alla människor kan förändra 
hela ens liv. Här ges dimensioner in i den egna världsåskåd-
ningen med potential att förändra oss inifrån och ut. Samtidigt 
finns och har funnits många ”förledande manövrar” som tar 
bort fokus från detta erbjudande. Varpå tron på Jesus Kristus  

riskerat att färgas av olika former av ett löjes skimmer. Det 
blir då enklare att prata om mysteriet, en öppen tro på ”något 
större” men med risken att missa den fulla potentialen av det 
ljus Jesus Kristus erbjuder var och en av oss. 

Vill du veta mer, kom till våra bibelstudiekvällar, våra 
gudstjänster och boka om du vill ett samtal med någon av oss 
präster. Erbjudandet vi har att förmedla är inte bara gratis, det 
är på riktigt. Vi är alla inbjudna.

Johan Bonander, kyrkoherde och kontraktsprost

Senare delen av november och hela december hade vi få soltimmar i 
norra Värmland. Bilden är tagen en av de dagar då solen trots allt visade 
sig. Bosse och jag skyndande oss ned till Vallviken vid sjön Kläggen.  
Där stod vi och njöt. ”Tänk det finns trots allt solljus.” Jo, vi vet ju 
detta med våra huvuden, men då det är grått och mörkt dag efter 
dag så är det lätt att börja misströsta. Inte för inte var vi många som 
klagade på trötthet och håglöshet nämnda period. 
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Själv hör jag till kategori 2. Jag tycker det är kallt, tungt 
och dyrt med snö och kyla, men nu bor vi där vi bor och har 
självmant gjort det valet, så det blir till att bita ihop!

Bygden vi lever i är sannerligen en vacker bygd, genom 
århundranden har mark brutits, åkrar plöjts och vallar sla-
gits. Skogen har genom nedärvda kunskaper förvaltats väl 
och kan stoltsera med ett naturligt lugn som får människor 
från andra delar av Sverige och övriga Europa att njuta av 
ren vällust vid blotta åsynen. Det rika djur- och naturliv vi 
har, bjuder på såväl ögonfägnad som en god söndagsmiddag 
för många utav oss. Sen har vi vårt vatten som är så rent så 
att det nästan var som helst kan vi släcka vår törst. Vi ska 
vara stolta över detta och framför allt värna om det.

Året 2026 inleddes med rikligt med snö och vissa dagar även sträng 
kyla, och då finns det två kategorier av människor kategori 1, de som 
gillar detta och kategori 2, de som inte är så förtjusta! Till kategori 1 
säger jag GLÄDJEN EDER!

God fortsättning på det nya  
året kära församlingsbor!

Det är lite märkligt kan tyckas att någon kan vilja förstöra 
något sådant och bara se till egna intressen och framför allt 
till profitens. Att bara helt enkelt förändra en bygd från ett 
naturskönt område till en grå konstgjord massa som kommer 
att påverka många på ett negativt sätt. Jag tänker då natur-
ligtvis på Fortums planer på att bygga dammar i Bastvålen.

För visst är det så att vi i dag pratar vid kaffebordet och i 
bilen, på jobbet och på gymmet, på promenaden och i affären, 
hur hemskt det är för Grönland och dess befolkning att plöts-
ligt bli föremål för en annektering, av ett land där storhetsvan-
sinnet, liksom gick över styr. Det är faktiskt ingen skillnad…

Områden i vår bygd är också på väg att eventuellt annek-
teras och då inte av Trump och USA, men utav Finland, för 
Fortum ägs till 53 % av finska staten. På Grönland är det 
unika mineraler som hägrar, i Bastvålen är det vattenflö-
den och nivåskillnad, ytorna må vara skillnad i storlek, men 
det är samma oro, samma känsla, samma koncept. Allt som 
en gång varit kommer inte att finnas mer, för oss är det ett 
skogs- och naturarv som kommer att försvinna. Denna vet-
skap över att det som nu finns och har funnits för ögonen av 
generationer före oss, kommer aldrig att få ses av ögonen på 
kommande generationer, ger en känsla i kroppen av vemod.

Visst! Helt klart ligger det krav om ett högre miljötänk, 
men vilken miljö går före? Den gröna konstgjorda eller det 
gröna helt naturliga ekosystem som redan finns?

Psalmisten säger till oss ”Bättre är den rättfärdiges lilla 
ägo än många ogudaktigas rikedom. Ty de ogudaktigas makt 
bryts, men Herren uppehåller de rättfärdiga” Psalm 37:16-17.
Ja, Herrens vägar är outgrundliga, och förhoppningsvis 
får förnuftet råda och vår vackra bygd får fortsatt vara det  
paradis som vi lever i.

Denna gång sticker jag ut hakan riktigt ordentligt, men för 
att citera Astrid Lindgren ”Ibland måste man göra saker när 
man inte vågar, annars är man ingen människa utan bara en 
liten lort...”

Sen kan man ju alltid hoppas på en vattensalamander av 
ett helt tidigare okänt slag…

OBS! Detta är min högst personliga åsikt och har full för-
ståelse att inte alla tycker lika som jag, och för mig är det 
helt ok! Vi är alla olika!

Men som tur är så har vi både yttrandefrihet och en tryck-
frihetslag som gäller.
Bilden är från den vackra sjön Kläggen.
 Allt gott till er!  Roger Ericsson, kyrkorådets ordförande
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För en kristen person är frågan om vem som tänder stjärnor-
na självklar och svaret går att finna på den allra första sidan 
av Bibeln. För Eva Dahlgren däremot, som är uttalad ateist, 
är kanske svaret till och med helt oväsentligt. Jag tror dock 
att oavsett om man tror eller inte tror så är själva frågan i sig 
essentiell och på något sätt fundamentalt mänsklig.

Jag har på sistone funderat mycket på just den första och 
den sista strofen i hennes refräng ”Vem vänder vindarna, 
vem för mig dit min tanke aldrig nått?” För mig är svaret 
på dessa två frågor, precis lika självklart som den om stjär-
norna, men skillnaden mellan dessa frågeställningar lig-
ger i omedelbarheten. Det är som i tre led: stjärnorna är så 
avlägsna att vi aldrig någonsin kan nå dem, bara se dem 
och förundras över dem; beundra deras skönhet. Vinden å 
sin sida är närmre, vi kan känna den, vi kan ibland se den, 
men vi kan aldrig fånga den eller hålla i den. Den är hos 
oss, den är nära, samtidigt som den är flyktig och försvin-
nande oberäknelig; omöjlig att behärska för oss vanliga 
människor. 

Till sist har vi våra tankar och närmre oss själva än så 
kommer vi aldrig. Med oss hela vägen mellan stjärnorna, 
genom vinden och till sist i våra tankar är Gud. Han leder 
den som låter sig bli ledd av honom. Det som är fascine-
rande i det hela och som jag gått och reflekterat över är 
att man sällan varken ser eller känner hur Gud leder en i 
själva stunden, men när man sedan tittar i backspegeln är 
det mycket lättare att se hur de vägar man gått leder dit 
man ska. 

Vem tänder stjärnorna?
”Vem vänder vindarna, vem får mig att gå dit jag aldrig gått?”  
sjöng Eva Dahlgren i sin stora hit och fortsatte ännu djupare med 
”Vem tänder stjärnorna, som bara jag ser i dina ögon? Vem vänder  
vindarna, vem för mig dit min tanke aldrig nått?” 

Jers Kristin Lissel  
reporter och krönikör  
på Siriklockan.

I ett av Sveriges mest populära teveprogram ställer pro-
gramledarna frågan ”Vart är vi på väg?” Där har man en 
tydlig destination i åtanke och de tävlande får ledtrådar som 
ökar i sin tydlighet alltefter resans gång. Ytterst få är de som 
vet vad målet är redan på 10-poängsnivån och man kan i 
många fall misstänka ett helt annat resmål än det man seder-
mera hamnar på

Lite så var min väg in i kristendomen, jag förstod inte att 
det var dit jag var på väg och jag vet egentligen inte hel-
ler när den resan började, men jag skulle tippa på för om-
kring femton år sedan, kanske lite mer. För varje ledtråd, 
varje liten knuff åt det hållet, stretade jag dock emot och ju 
mer jag stretade, desto tydligare blev tecknen runt omkring 
mig. Jag gick till och med så långt att jag gick ur kyrkan 
ett tag, som en markering, men det kändes fundamentalt fel 
nästan på cellnivå och samma vecka jag flyttade till Torsby, 
gick jag med igen. Med det markerade jag även att jag ac-
cepterade den väg jag vandrade för mig själv. Men rösten 
inom mig sade något mer, förde mig ”dit min tanke aldrig 
nått,” ville vända mig vidare mot något ytterligare, något 
djupare… Vansinne, tänkte jag, man kan ju inte börja läsa 
till präst när man är över 40 heller! Jo, det kan man, ett kall 
har ingen åldersgräns, och nu, på tvåpoängsnivån, har jag 
äntligen begripit att det är det som är min destination, det 
är dit vinden vänt mig. 

”Människans hjärta tänker ut en väg, men det är  
Herren som styr hennes steg.” 

Ordspråksboken 16:9
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Så gick det i kyrkovalet 2025
Söndagen den 21 september 2025 var det kyrkoval i Svenska kyrkan. 
I Fryksände pastorat var på valdagen 5542 personer röstberättigade. 
Av dessa röstade 1154 personer med ett valdeltagande på 20,82 %.

Röstfördelning efter kyrkovalet 2025  
till kyrkofullmäktige i Fryksände pastorat 

NOMINERINGS-
GRUPP

RÖSTE-
TAL

% MAN-
DAT

Samlingslistan 670 59,61 % 15
Socialdemokraterna 396 35,23 % 9
Sverigedemokraterna 58 5,16 1

Resultat av valet till kyrkofullmäktige,  
mandatperioden 2026-2029
Kyrkofullmäktige 
Ordförande: Torbjörn Jansson

Samlingslistan 
Ledamöter: Roger Ericsson, Torbjörn Jansson,  
Ingela Högfeldt, Jan Olof Olsson, Thore Jonsson,  
Håkan Larsson, Kristin Lissel, Per Arne Ludvigsson,  
Inga-Britt Keck-Karlsson, Berit Johansson,  
Cath Jonsson Granlund, Björn Liedfeld, Maj-Lis Röjdin, 
Arnold Mattsson och Lillemor Wass-Ronge. 
Ersättare: Titti Berglund, Erik Strandberg,  
Marit Sandborgh-Ludvigsson, Mikael Persson,  
Mattias Strandberg, Roger Larsson  
och Inga-Greta Lindblom.

Socialdemokraterna
Ledamöter: Adam Passin, Marianne Ohlsson,
Nils-Olov Stålhammar, Zenita Bäck, Peter Jonsson,  
Kari Lewin, Jörgen Nilsson. Annlouise Brodén  
och Magnus Fürst.
Ersättare: Berit Wadman, Lennart Uppvall,  
Ulla-Britt Westh, Lennart Eriksson  
och Ann-Sofie Mattsson.

Sverigedemokraterna: 
Susanne Sätterlund

Val av ordförande, ledamöter och ersättare i  
kyrkorådet, kyrkogårdsutskottet, arbetsutskottet 
och fastighetsutskottet 2026-2029

Kyrkorådet
Ordförande: Roger Ericsson. 
Vice ordförande: Adam Passin.
Ledamöter: Roger Ericsson, Torbjörn Jansson,  
Ingela Högfeldt, Inga-Britt Keck-Karlsson, Thore Jonsson, 
Håkan Larsson, Cath Jonsson Granlund, Adam Passin,  
Marianne Olsson, Nils-Olov Stålhammar och Zenitha Bäck.
Esättare: Jan-Olov Olsson, Erik Strandberg,  
Titti Berglund, Per-Arne Ludvigsson, Magnus Fürst  
och Jörgen Nilsson.

Kyrkogårdsutskottet
Ordförande: Inga-Britt Keck-Karlsson.
Ledamöter: Inga-Britt Keck-Karlsson, Håkan Larsson, 
Ingela Högfeldt, Nils-Olov Stålhammar  
och Ann-Louise Brodén.
Ersättare: Berit Johansson, Majlis Röjdin  
och Marianne Ohlsson.
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Val av ordförande, ledamöter och ersättare i  
församlingsråden, mandatperioden 2025-2029

Fryksände 
Ordförande: Cath Jonsson Granlund.
Ledamöter: Lauris Krastins, Gunnel Jansson, 
Håkan Larsson, Ann-Marie Johansson, Berit Johansson  
och Torbjörn Jansson.
Ersättare: Annlouise Brodén, Jörgen Nilsson,  
Margit Johansson och Per Alf Karlsson.

Lekvattnet
Ordförande: Inga-Britt Keck-Karlsson.
Ledamöter: Jan-Olov Olsson, Barbro Lundh,  
Mats Mattsson,  Yvonne Johansson, Ellen Keck  
och Ulla-Britt Westh.
Ersättare: Sören Isaksson, Maj Gun Larsson,  
Anette Olsson Back och Peter Jonsson.

Vitsand
Ordförande: Thore Jonsson.
Ledamöter: Erik Strandberg, Mattias Strandberg,  
Kari Lewin, Lisa Nilsson, Inga-Greta Lindblom  
och Marina Bönström.
Ersättare: Roger Nilsson, Arnold Mattsson,  
Marcus Schelin och Zenitha Bäck.

Östmark
Ordförande: Ingela Högfeldt.
Ledamöter: Roger Ericsson, Marit Sandborgh Ludvigsson, 
Majlis Röjdin, Rose-Marie Einarsson, Lennart Eriksson  
och Eva Larsson.
Ersättare: Hans Jonsson, Elisabet Ehne, Halvar Persson 
och Johnny Augustsson.

Illustration: Birgitta Åberg

Arbetsutskottet
Ordförande: Roger Ericsson.
Ledamöter: Roger Ericsson, Torbjörn Jansson,
Ingela Högfeldt, Adam Passin och Marianne Ohlsson.
Ersättare: Inga-Britt Keck-Karlsson, Thore Jonsson  
och Nils-Olov Stålhammar.

Fastighetssutskottet
Ordförande: Per-Arne Ludvigsson
Ledamöter: Per-Arne Ludvigsson, Thore Jonsson,  
Jan-Olof Olsson, Magnus Fürst och Marianne Ohlsson
Ersättare: Erik Strandberg, Björn Liedfeld  
och Zenitha Bäck.
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Kyrkvaktmästare Ann Larsson  
har jobbat i pastoratet sedan 
september 2025. Ann har landat  
väl i sin yrkesroll och är väldigt 
nöjd med sina varierande arbets-
uppgifter.

Ann poängterar att det varit lätt att komma in i sin roll som 
kyrkvaktmästare och att hon trivs jättebra. Miljön är trevlig 
och alla är så hjälpsamma om man funderar över något. 

– Arbetsuppgifterna är varierande och det blir aldrig en-
formigt. Det är så givande och dagarna går fort, säger Ann.

Några av de uppgifter Ann har är att medverka vid förätt-
ningar i kyrkan med att sköta ljud och ljus, där hon finns 
med vid begravningar, dop och gudstjänster. Utöver det så 
blir det en hel del underhåll av byggnader samt städning.

Tidigare körde Ann timmerbil i 22 år med lite svetsjobb 
emellanåt och kände att det var dags att prova något annat. 
När då tjänsten utlystes sökte Ann den och det föll väl ut.

Ann är från Vitsand och bor med sin familj i ett hus i 
Tjärnberg med milsvid utsikt. Klara dagar kan hon se ända 
till Dalarna, Branäs och till Hovfjället från gården. Ann är 
en riktig naturmänniska och trivs med ett liv nära skog och 
fiskevatten. Fiske och bärplockning ägnar hon sig gärna åt.

Ett annat intresse hon har är att sjunga. Hon har varit med 
i Gospelkören och sjungit under lunchmusiken i Fryksände 
kyrka med akompanjemang av Halle. Hon har också sjungit 
med Roland Nilsson, kyrkvaktmästare i Vitsand som också 
brinner för musik.

Nyfiken på: 
kyrkvaktmästare 
Ann Larsson,
en sjungande mång-
sysslare med hjärta 
för naturen.

Ann Larsson, kyrkvaktmästare
Bor: I ett hus på landet i Tjärnberg.
Intressen: Natur, fiske och musik.
Det visste du inte: Har motorcykel och 
tar gärna en tur på den i omgivningarna.

Text och foto: Birgitta Åberg
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Diakon Caria Arpi har jobbat  
i pastoratet sen mitten av  
december 2025 efter att ha  
läst ett tidningsreportage.

Carina läste ett reportage om Fryksände pastorat i tidningen  
och insåg att det här är ett pastorat som låg i framkant och 
var nytänkande i mycket. Det skapade ett stort intresse 
hos Carina, varvid hon hörde av sig till kyrkoherde Johan  
Bonander för att visa sitt intresse. 

– Kort därpå ringde Johan upp och jag fick komma på  
studiebesök och blev kvar, skrattar Carina.

I Fryksände passar hon väl in i personalstyrkan, där alla 
ser diakoni som en så viktigt del i arbetet.

– Det var mycket som stämde i Fryksände, även om jag 
trivdes väldigt bra på min förra arbetsplats också. Men det 
var dags att prova något nytt, säger Carina.

Carina trivs bra här och säger att det är så intressant 
med alla nya utmaningar och med ett pastorat där diakonin  
genomsyrar det mesta. Lite läskigt, samtidigt spännande att 
flytta från det man är van vid. 

Hon hyr just nu en lägenhet i centrala Torsby och åker 
hem till Edsvalla på helger när hon är ledig. Där i huset på 
landet finns hennes man och katt. Och om det vill sig väl 
kanske flyttlasset går till Torsby permanent om hon hittar en 
liten gård i närheten. Barnen, de två döttrarna och en bonus-
dotter är utflugna. Carina har dessutom fem barnbarn, vilket 
är en stor glädje för henne.

Nyfiken på: 
diakon 
Carina Arpi,
med ett kall för  
hjälpa människor  
att hitta nyckeln  
till sitt hjärta.

Carina Arpi, diakon
Bor: I ett hus på landet i Lilla Höglunda 
utanför Edsvalla
Intressen: Träning, skriva texter
Det visste du inte: Skrev texten till årets 
dansbandslåt i Norge under tidigt 2000-tal.

Text och foto: Birgitta Åberg

Carina trivs bra i samhället och miljön i Torsby är välkom-
nande, alla säger hej. Hon ser mötet mellan människor 
som det absout viktigaste. I Torsby centrum finns allt, med 
många fina butiker. 

Tidigare i sitt yrkesliv har hon arbetat i butik i många år 
innan hon utbildade sig till behandlingsassistent. Under ut-
bildningen gjorde hon praktik på antstalterna Hinseberg och 
Kumla. Praktiken var mycket viktig för Carina som kom till 
insikt att det var diakoni som var den rätta vägen. Hon ville 
inte låsa in människor utan hjälpa dem att hitta nyckeln till 
sitt hjärta. I och med det fortsatte Carina att utbilda sig till 
diakon och jobbade sen som diakon i Nor-Segerstads för-
samling i 16 år.

På fritiden tycker Carina om att träna, både promenader 
och löpning när tillfälle ges och hon tar hand om både kropp 
och själ och hon skriver gärna texter.
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Renovering av 
FRYKSÄNDE 
KYRKAS 
fönster

Under hösten 2025 
renoverades och 
målades 71 fönster. 
De större fönstren 
består av 12 st bågar 
(inre och yttre båge) 
i Fryksände kyrka. 
Det var 26 år sedan detta arbete gjordes  
senast. Arbetet kostade drygt 3 miljo-
ner kr. men Fryksände pastorat har be-
viljats kyrkoantikvarisk ersättning med  
75 % för jobbet. 

De som utförde arbetet var Arne 
Nilssons fönsterrenovering, Storfors. 
Mats Mitander och Urban Ullenius 
utförde rengörning och målning av ni-
scher. Urban var även med vid senaste 
renoveringen av kyrkan 1997-1998.

Under renoveringen, som förutsatte 
att högaltaret i sin helhet kläddes in, 
hängdes ett krucix upp som Fryksände 
fått i gåva av förutvarande Dömle kapell. 
Korset finns annars i Prostgården i det 
andakts och undervisningsrum som 
nyttjas av konfirmand- och ungdoms-
verksamheten. 

Lagom till första advent var mål-
ningsarbetet avklarat och Fryksände 
kyrkas fönster och fönsterbågar kom-
mer nu att klara av tidens tand många 
år framöver. 

Text och foto: Johan Bonander
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Text och foto: Frida Clewemar

Till årets föreställning hade Västanå musik och teaters 
konstnärlige ledare Leif Stinnerbom arbetat fram manus och 
regi på basis av Julevangeliet ur biskop Sören Dalevis Bar-
nens Bästa Bibel.

Utöver tio föreställningar i Fryksände pastorat (i Fryksände  
och i Östmarks kyrkor) spelades föreställningen även i 
Grums, Karlstad, Grava, Arvika och Filipstad.

Västanå musik och teater är vana att spela i olika kyrko-
rum och tidigare års föreställningar blev en stor succé, pre-
cis som nu senast i december. Tack vare mindre grupper per 
föreställning, skådespelarnas otroliga utstrålning och för-

Julevangeliet 
som teater
I december samordnade Fryksände  
pastorat, för femte året i rad, ett 
skolteaterprojekt i Karlstad stift. 
Liksom året innan var det en en-
semble från Västanå musik och 
teater som gav föreställningar  
för sammanlagt ca 4000 barn i 
låg- och mellanstadiet samt  
konfirmander.

måga att fånga sin publik plus musikens förstärkning, blev 
barnen hänförda och ofta väldigt berörda av föreställningen. 
Kan hända var det också berättelsen i sig – änglar med bud-
skap, ett barn som föds, en arg kung, en ny stjärna, kärlek 
– som talade till alla på olika sätt, både barnen, ungdomarna 
och de vuxna som såg årets skolföreställning.

Fryksände pastorat samordnar satsningen i dialog med  
berörda församlingar i stiftet och biskop Sören Dalevi.
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Men så, som genom ett ödets nyck blir du tillbakasparkad upp 
på den ursprungliga vägen och plötsligt kan du återigen se 
målet vid horisontens rand. Så var det för Andrew ”Drew” 
Baldwin i hans resa till att bli präst – en resa som började 
för just dryga 18 år sedan och passande nog, just på den ar-
tonde dagen i januari månad blev han prästvigd i Karlstads 
domkyrka.

En busslast med församlingsmedlemmar och ytterligare 
en med kyrkokören och gospelkören hade också tagit sig ner 
till residenshuvudstaden denna kyliga morgon för att bevittna  
och fira vigningen. De båda körerna hade blivit tillfrågade 
av domkyrkan om de vill stå för musiken, eftersom Drew 

var den enda prästen som skulle vigas denna dag. Tillsam-
mans hade de övat in en repertoar av traditionell körsång 
och gospel. Den senare rev de lös när själva vigningsakten 
var fullbordad och under nattvarden sjöngs bland annat en 
av Drews engelska favoritpsalmer.

Domkyrkans bänkrader fylldes till brädden och det var en 
lång procession som tågade in inför mässans start – en mässa  
som bjöd på extra allt på alla sätt. Förutom ett flertal präs-
ter, inklusive vår kyrkoherde Johan Bonander, var självfallet 
även biskopen Sören Dalevi på plats. Gudstjänsten kulminera-
de i själva vigningsakten och den handpåläggningstradition  
där redan vigda präster enas runt vigningskandidaterna och 

Prästvigning – 
kyrkans fest
Tänk dig att du har gått och väntat på något i över 18 år. En dag som 
i början kändes nära och greppbar, men som sedan började glida dig 
ur händerna för att livet kom emellan och så fortsatte det på den  
banan och tillslut verkade det som att den dagen aldrig skulle komma. 

Text: Kristin Lissel  Foto: Anette Bodinger Larsson och Ann Helander
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lägger sina händer unisont på den som blir vigds huvud – 
en tradition som går tillbaka ända till apostlarna. Fryksände 
pastorat hade också låtit specialtillverka en stola till Drew 
och dessutom lånat ut en mässhake, som han blev påklädd 
av sin assistent för dagen, Katarina Wolf tillsammans med 
kyrkoherde Johan Bonander.

Efter ceremonin samlades ett drygt sextiotal på Norr-
strandkyrkan för att fira med smörgåstårta, kaffe och tårta. 

–  Jag tror att jag var nästan sist in i rummet till fikat och 
att se alla dessa människor där, att få dela den stunden med 
dem och bara kliva in i ett rum fyllt av värme och glädje, 
var helt fantastiskt, säger Drew. Mina barn var där, mina 
bästa vänner, kollegor och församlingsmedlemmar och det 
berörde mig ända in i hjärtat. 

Drew började sin resa som teologistudent i Stockholms 
stift, men blev antagen som prästkandidat i Karlstads stift 
2023 när han efter en lång paus återupptog studierna. Han 
har sedan dess verkat i Fryksände pastorat samtidigt som 
han betat av de sista, avslutande momenten som lett fram 
till denna dag. 

–  Präster som har varit präster ett tag, pratar om att min-
net från prästvigningen är den bärande bjälken som lyfter 
upp en i stunder när det känns lite tyngre och för mig blir ju 
det tryggheten att kunna vila i dessa varma möten från den 
här dagen. 

Prästvigningen går att se i efterhand på https://glimt.tv/
prast-och-diakonvigningsmassa-pa-andra-sondagen-efter-
trettondedagen-18-januari.

Hur blir  
man präst?
För att bli präst behöver man 
rent akademiskt en magister- 
eller masterexamen i teologi 
eller religionsvetenskap om 
totalt minst 255 högskole- 
poäng. 
Du behöver:
•	 Religionsvetenskap, baskurs/grundkurs/översiktskurs, 

30 hp.
•	 Bibelvetenskap, 60 hp där minst 30 hp i åtminstone 

det ena av Gamla eller Nya testamentets exegetik 
ska läsas med språklig – nytestamentlig grekisk eller  
gammaltestamentlig hebreisk – inriktning och det 
andra testamentet ska läsas om minst 15 hp. 

•	 Tros- och livsåskådningsvetenskap/Systematisk teo-
logi, 30hp där minst 7,5 hp ska utgöras av studier i 
luthersk teologi.

•	 Kyrkohistoria, 15 hp.
•	 Praktisk teologi, 15 hp.
•	 Kursen Svenska kyrkans tro och liv 15 hp. 

Man behöver också bli antagen av biskopen som präst-
kandidat vid ett av Sveriges tretton stift och göra pas-
toralteologiskt slutår vid Svenska kyrkans utbildnings-
institut. 

Samtliga moment vid prästutbildningen kan göras på 
distans eller campusbaserat och på hel- eller halvfart. 

Om du går i tankarna att bli präst kan du alltid kon-
takta någon av pastoratets befintliga präster för att prata 
mer om saken. Tar du därefter steget att ansöka till ett  
universitet eller högskola, är det också en god idé att 
parallellt kontakta stiftets prästrekryterare för ytterligare 
stöd och guidning. 
Läs mer på www.svenskakyrkan.se/utbildningsinstitutet/
att-bli-prast.
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Påsk-
betraktelse

Text: Johan Bonander Foto: Birgitta Åberg

Man tror att de utgått från en och samma källa av vittnes-
börd. Hos dessa tre återfinns bland annat en berättelse då 
lärjungarna möter upp Jesus i trakten av Caesarea Filippi. 
De hade dessförinnan, på Jesu uppdrag, missionerat och sen 
gemensamt med Jesus upplevt det så kallade  brödundret 
och en rad andra händelser då människor kommit till tro, sett 
och erfarit en gudomlig närvaro som både helat och upprät-
tat sargade medmänniskor.

Vem säger människorna att jag är, frågar Jesus lärjungarna 
och de svarar honom med en radda påståenden – som att Jesus 
skulle motsvara eller rent av vara en tidigare kraftfull gestalt 
som nämnts i den heliga skrift. Men ni då, frågar Jesus, vem 
säger ni att jag är? Nu flackar de med blicken men den lär-
junge som fram till denna stund kallats för Simon, Jonas 
son, möter Jesus uppfodrande ögon svarar: ”Jag säger att Du 
är Messias, den levande Gudens son.”

Jesus svarar nu att detta kan ingen annan än Gud ha up-
penbarat för Simon och han ger nu Simon ett nytt namn: 
Petrus – som betyder klippa. Och Petrus ges i denna stund 

Jesu liv skildras i de fyra evangelierna. De olika nedtecknarna, de så 
kallade evangelisterna kallas för Markus, Matteus, Lukas och Johannes.  
De har alla flera likheter i sina levnadsbeskrivningar, men även olik-
heter. Markus, Matteus och Lukas benämns för de tre synoptiska 
evangelisterna.

Älskar du mig? 

i uppdrag att bli den ”grundsten” på vilken den kommande 
kristna kyrkan skulle byggas. Den vilken ”dödsrikets por-
tar” ej har makt över. Petrus ges även ”himmelrikets nyck-
lar” – en slags delegation att på Jesu Kristi uppdrag kunna 
förmedla en alldeles särskild form av förlåtelse, nåd. 

Givet detta uppdrag är det förstås extra nesligt för Petrus 
att vid tiden för Jesu korsfästelse och död förneka sitt sam-
röre med Jesus. Nej, jag känner honom inte svarade Petrus 
förtvivlat då man vill förknippa honom med den man som 
just dött på korset. Anklagad för att vara en farlig uppvig-
lare. Man kan förstå Petrus rädsla och förvirring. 

Jesus hade förutspått precis den här händelseutvecklingen 
kvällen innan. Vid tiden för den sista måltiden då Petrus lo-
vat att han minsann skulle se till att han, Jesus, då rakt inte 
skulle bli utlämnad och fängslad. Jesus hade sett Petrus i 
ögonen och svarat honom lugnt att innan tuppen skulle galt 
två gången kommande gryning så skulle Petrus ha förnekat 
honom vid tre tillfällen. När tuppen så gal vid det andra till-
fället föll Petrus i häftig gråt. Han åminde sig vad som sagts 
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kvällen innan och det som nu hänt stod i så stor kontrast 
till händelsen i Caesarea Filippi: Jesu ord att Petrus skulle 
utgöra en grundsten, en klippa. 
Som han nu skämdes. Jag, en 
klippa? 

Tiden efter Jesu återuppstån-
delse så visar sig Jesus för lär-
jungarna utan att de först insåg 
att det var Jesus. På något vis 
så var det som om hans verk-
liga gestalt till en början inte 
syntes för dem. Vi är med om 
det i mötet på den så kallade 
Emmausvandringen. Det be-
rättas att två av Jesu lärjungar 
var på vandring till Emmaus. 
De var dystra och förvirrade. 
Jesus hade dött och fanns nu 
visst inte i graven och kvinnor pratade om ett möte med 
änglar. Vad skulle de tro? Så slog sig plötsligt en man följe 
med dem och han la ut det ena bibelstället efter det andra i 
syfte att söka förklara att Messias, alltså Jesus Kristus, varit 
tvungen att lida.

De kom fram till Emmaus och bad mannen, den gode pe-
dagogen, att stanna hos dem och äta en bit mat. När mannen 
tog tag i brödet, bröt det och välsignade det och gav åt lär-
jungarna öppnas deras ögon och de såg att det var Jesus som 
de hade mitt emot sig. Inte undra på att allt plötsligt känts så 
lätt och sorgfritt i den mannens närvaro.

I Johannesevangeliet finns en liknande berättelse men den 
är särskild adresserad Petrus, som förnekat Jesus. Berättel-
sen är att lärjungarna, däribland Petrus, är ute och fiskar i 
Tiberia sjö. De fiskar hela natten, men fångar ingenting. På 
morgonen står en man på stranden, de känner inte igen ho-

nom. Mannen ropar: ”Mina barn, har ni något att äta?” De 
svarar nej. Han svarar: ”Kasta ut nätet på högra sidan om bå-

ten, så skall ni få.” De gör 
det – och nätet blir så fullt 
av fisk att de inte orkar dra 
upp det! Då säger Johan-
nes till Petrus: ”Titta, det är 
Herren!”

Petrus, som var lätt klädd,  
knyter snabbt på sig ytter-
plagget och kastar sig i sjön 
för att simma iland till Je-
sus. De andra kommer efter 
i båten. På stranden har Je-
sus gjort i ordning en glöd-
hög med fisk och bröd. Han 
säger: ”Bär hit av fisken ni 
fått.” Jesus tar sen brödet 

och fisk och delar ut till alla. 
Så kommer den scen i vilken jag ofta spontant blir väl-

digt berörd av, i hjärtat: Jesus frågar Petrus om han älskar 
honom. Petrus svarar ”Ja Herre, du vet att jag har Dig kär”. 
Frågan återkommer och Petrus svarar igen samma sak och 
vid det tredje tillfället då Jesus frågar Petrus om han älskar 
honom blir Petrus desperat och svarar förtvivlat: ”Ja Herre, 
du vet ju att jag har Dig kär!” 

Petrus möts nu av uppdraget: Var nu en herde för mina 
får”. Det vill säga Jesus återknyter till händelsen vid Caesa-
rea Filippi och Petrus uppdrag att vara den kristna kyrkans 
klippa och grundsten. 

Vill du veta mer – kom till påskens gudstjänster, pastora-
tets bibelstudiegrupp (en öppen grupp som nu varit igång i 
18 år) eller kontakta någon av oss präster. 
Välkommen! 
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Gravrättsinnehavare sökes
Vi söker gravrättsinnehavare till gravplatser på pastoratets  
kyrkogårdar.

Flera gravar på våra kyrkogårdar saknar innehavare och det 
vill vi försöka rätta till. Det händer att innehavare flyttat ut-
omlands eller på annat vis glömt uppdatera oss om sin nya 
postadress.

Vi har satt ut skyltar (gröna kontaktskyltar) på de gravar  
som är berörda, där de anhöriga uppmanas att kontakta  
kyrkogårdsförvaltningen.

På nästa sida följer en lista över vilka gravar det gäller. 
Det är viktigt för dig som vill behålla en gravplats att det 

finns aktuella uppgifter om vem som är innehavare och  
korrekta kontaktuppgifter till denne.

Om vi inte inom två år från skyltning och annonsering får 
kontakt med någon intressent kan de skyltade gravplatser-
na komma att betraktas som återlämnade till huvudmannen 
(kyrkogårdsförvaltningen).

Om det finns en grön kontaktskylt på en grav du brukar 
besöka kontakta då kyrkogårdsförvaltningen, telefon 0560-
272 00.

Text: Lars Olsson  Foto: Lars Olsson och Birgitta Åberg



Lekvattnets kyrkogård
Kv 2, nr: 46-49		  Hilma Lindqvist 
Kv 3, nr: 5-8		  Axel Mattsson
Kv 3, nr: 260-263		  Sven Olof Eriksson
Kv 4, nr: 379-382		  Paul Jonsson

Fryksände kyrkogård
Kv 2, nr: 154		  Oskar Larsson
Kv 3, nr: 348		  Nils Einar Larsson
Kv 3, nr: 462		  Hilma Andersson
Kv 3, nr: 478		  Alma Josefina Lusth
Kv 3, nr: 483		  Gustav Lundin
Kv 3, nr: 496		  Karl Karlsson
Kv 4, nr: 384		  Lars Albin Eriksson
Kv 5, nr: 215		  K-G Engström
Kv 6, nr: 271		  Lennart Egon Linder
Kv 6, nr: 319		  Karolina Thor
Kv 7, nr: 245		  Lovisa Berglund
Kv 7, nr: 290		  Nils Frtijof Bergström
Kv 8, nr: 122-123		  Anna Kristina Meurle
Kv 9, nr: 78-81		  Nils Gösta Millén
Kv 9, nr: 86-87		  Nils Gustaf Olsson
Kv 9, nr: 88-89		  Johan Alfred Olsson
Kv 9, nr: 105-106		  Johanna Schröder 
Kv 9, nr: 117-118		  Helmer Engström
Kv 9, nr: 127		  Olava Andersson
Kv 9, nr: 131		  Edvard Olsson
Kv 9, nr: 154		  Margit Linnea Gerdin
Kv 9, nr: 446		  Lars Johannesson
Kv 10, nr: 135-136		  Lars Birger Bäckström
Kv 10, nr: 147		  John Olsson
Kv 10, nr: 689		  Nelly Wik
Kv 10, nr: 750		  Axel Edvin Eriksson
Kv 10, nr: 753		  Per Einar Sundberg
Kv 10, nr: 798		  Anton Johansson
Kv 10, nr: 802		  Frans Persson
Kv 10, nr: 823		  Per Linus Jokobsson
Kv 12, nr: 97		  Gustav Persson
Kv 12, nr: 103		  Vilhelm Axel Sjölin
Kv 12, nr: 157-158		  Hulda Ingeborg Larsson
Kv 14, nr: 171-172		  Gustav Eugen Nilsson
Kv 15, nr: 143-144		  Stina Maja Egerby
Kv 16, nr: 145-146		  Maja Hildeborg Persson
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Vitsands kyrkogård (nya)
Kv 1, nr: 40-42A		  Anna Olsson
Kv 3, nr: 51-53A		  Olof Berglund
Kv 3, nr: 153A		  Gustav Wennberg
Kv 6, nr: 22-23A		  Gunilla Tomasson
Kv 6, nr: 113-114A		  Frida Mattsson Olsson
Kv 6, nr: 117-118A		  Per Eklund Persson
Kv 6, nr: 121-122A		  Amanda Haglund
Kv 6, nr: 129A		  Albert Johan Olsson
Kv 6, nr: 160-165A		  Knut Rune Olsson
Kv 6, nr: 173-174A		  Einar Olaus Jansson
Kv 8, nr: 73-74A		  Bertil Bergström
Kv 8, nr: 111-113A		  Nanny Persson
Kv 10, nr: 45A		  Ture Mattsson
Kv 17, nr: 49-50A		  Karin Olsson

Vitsands kyrkogård (gamla)
Kv 3, nr: 5-6 		  Ture Jönsson
Kv 5, nr: 17-18		  Erik Nilsson

Östmarks kyrkogård (nya)
Kv 2, nr: 62-63		  Jenny Karolina Johansson
Kv 2, nr: 64-65		  Hilda Eriksson
Kv 4, nr: 16-18		  Marianne Jönsson
Kv 4, nr: 126		  August Nilsson
Kv 8, nr: 111-113		  Karin Johansson
Kv 8, nr: 145-147		  Ivan Jönsson
Kv 11, nr: 29-30		  Gustav Edvardsson
Kv 11, nr: 120-121		  Signe Augustsson
Kv 14, nr: 74		  Rudolf Nilsson
Kv 14, nr: 132		  Hilding Norman

Östmarks kyrkogård (gamla)	
Kv 1, nr: 7C		  Arvid Häremo
Kv 3, nr: 5		  Emelia Nilsson
Kv 3, nr: 34		  Anna Kramer
Kv 6, nr: 29		  Anna Henestam
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Fryksände pastorats diakonikassa
Möjliggör för diakonerna efter samtal och behovsprövning att lämna ekonomiskt stöd till människor som  
bor i eller besöker vårt pastorat som har det svårt. Hjälpen kan se olika ut beroende på omständigheterna. 
Den kan t.e.x. bestå av: mat, hygienartiklar, kläder, skor, glasögon, resor, presentkort eller annat oförutsett 
som behöver lösas.

Blomsterfonder
Fryksände,- Lekvattnets,- Vitsands och Östmarks blomsterfonder finns för att stödja församlingslivet samt 
anskaffa och vårda utsmyckningen av kyrkorna, Siris kapell och församlingshem, där detta inte kan ske  
på annat sätt. Från blomsterfonden utdelas varje år Fryksände församlings barn- och ungdomsstipendium.  
Stipendiet delas ut till den förening inom Fryksände församling som under det senaste verksamhetsåret 
haft den barn- och ungdomsverksamhet (ålder 6-18 år) som bäst gagnar barn och ungdomars sociala 
fostran.

Act Svenska kyrkan/Katastrofinsatser
Krig, svält och naturkatastrofer slår sönder miljontals människors tillvaro varje dag. Act Svenska kyrkan 
samarbetar med partners runtom i världen som finns på plats både före, under och efter katastrofen.  
Våra humitära insatser pågår på flera platser i världen och anpassad efter de behov som uppstår.  
Din gåva används där den behövs mest.

Svenska kyrkan i utlandet (SKUT)
Svenska kyrkan i utlandet är församlingar som liksom församlingar i Sverige firar gudstjänst, genomför 
vigslar och dop m.m. Svenska kyrkan i utlandet har också en speciell kompetens i att hjälpa drabbade  
och anhöriga vid olyckor och katastrofer som berör svenskar utomlands.

Vill du kondolera?
Lekvattnets blomsterfond: Anders Nilsson tel. 070-670 97 20 
Östmarks Blomsterfond: Maj-Lis Haglund tel. 0560-210 09 
Övriga fonder: Pastorsexpeditionen tel. 0560-272 00

Kondoleanser  
i Fryksände pastorat
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Grundskötsel och plantering 950 kr
• 	 Plantering av sommarblommor där kyrkogårds-
	 förvaltningen väljer blommor. 
• 	 Plantering och bevattningslåda ingår i avtalstiden. 
• 	 Byte av jord, byte av sugfilt till planteringslådan.
• 	 Ogräsrensning, vattning, vissna blommor i vas tas bort. 
• 	 Trimning och puts av gräs runt sten och rabatt. 
• 	 Enkel justering av gravsten.

Grundskötsel 710 kr
För dig som planterar egna blommor men vill ha hjälp med 
skötseln. 
• 	 Plantering och bevattningslåda ingår i avtalstiden. 
• 	 Byte av jord, byte av sugfilt till planteringslådan.
• 	 Ogräsrensning, vattning, vissna blommor i vas tas bort. 
• 	 Trimning och puts av gräs runt sten och rabatt. 
• 	 Enkel justering av gravsten.

Plantering 240 kr
OBS! Gäller endast där tidigare avtal om grundskötsel finns.
• 	 Plantering av sommarblommor där kyrkogårds-
	 förvaltningen väljer blommor. 

Vinterkrans 195 kr

Risning av gravrabatt 125 kr

Gravljus 85 kr

Morsdagsros 105 kr

Snittblommor 212 kr

Penseér 25 kr/st

Klockljung 95 kr/st

Stentvätt 500 kr/st

Kontaktuppgifter kyrkogårdsförvaltningen 
Fryksände pastorat
Postadress: Box 52, 685 22 Torsby
Tel: 0560-272 07, 0560-272 25
E-post: fryksande.pastorat@svenskakyrkan.se
Besöksadress: Kyrkogatan 26, 685 30 Torsby

Gravskötsel och priser
Avgifter för gravservice 2026
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Ett fint tillfälle för oss inom kyrkan att visa de olika arbets-
områden och yrken som ryms inom kyrkans värld. Det är ju 
inte bara präster som jobbar inom kyrkan, utan här kan man 
jobba inom vitt skilda områden. För kyrkans räkning deltog 
Karin Jansson präst, Frida Clewemar musiker och Lars Wik-
ström kyrkogårdschef.

Många kom för att prata och få information om jobb-
möjligheter inom kyrkan. Och Präst-Karin delade friskt ut 

Fryksände pastorat på 

Torsby Jobbmässa
Även i år deltog Fryksände pastorat på årets mässa som gick av  
stapeln den 12 februari. Torsby Jobbmässa är ett forum för lokala 
företagare och arbetsgivare att visa upp sina verksamheter och där 
kontakter kan knytas för den som vill veta mer om olika branscher 
och kanske kan hitta sitt drömjobb.

”döskallar” till alla godissugna besökare (i år igen). Det är 
tredje året i rad som jobbmässan arrangerades och som var 
mycket lyckad med ett stort antal besökare som kom och 
tränges kring alla montrar.

Detta år hade mässan flyttat från Stjerneskolan till Carl-
Gustav Arena (fd padelhallen). 

Arrangörer av Torsby Jobbmässa är Torsby Utveckling AB 
(Tuab) och Torsby kommun. Ett stort tack för en lyckad dag.

Text och foto: Birgitta Åberg

Frida Clewemar, Karin Jansson och Lars Wikström
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Ditt stöd når människor som med  
stort mod räddar liv och ger hopp  
mitt i katastrofen. En enda  
mänsklighet - under samma himmel!

Swisha  
din gåva till 

900 1223

Från dina händer  
till där det händer

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n
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På många ställen i Sverige finns det liknande grupper som 
gör att barn kan träffas och känna att de inte är ensamma. 
Just detta att få prata av sig och förstå att andra fattar vad det 
handlar om är en skön känsla. Att uppleva gemenskap om-
kring svåra frågor är avgörande för hur barn orkar gå vidare 
i livet. Det gör stor skillnad i hur barn ser på tillvaron och 
förstår att det finns hopp trots allt. 

I gruppen går vi igenom vad alkohol är och vad det kan 
ställa till med. Men också genomgång av olika droger och 
hur man kan reagera. Ett mycket viktigt samtalsämne är oli-
ka känslor som de kan uppleva i sin familj. Det är A och O 
att kunna känna igen när man är arg, ledsen eller annan typ 
av känsla. Vi går igenom också hur en familj kan se ut och  
vilken roll som han/hon har. Överhuvudtaget har vi tema som 
gör att barnen får kunskap som i förlängningen ska stärka 
dem inför framtiden. 

Vi börjar alltid samlingar med att fika tillsammans. Sen 
har vi en genomgång hur den senaste tiden har varit. Det 
övergår i tema för dagen och sen hinner vi också att leka och 
pyssla. Vi avslutar alltid på samma sätt. 

Vi träffas på Prostgården tisdagar kl. 15-17.30. För att 
börja i gruppen har vi alltid ett inskrivningssamtal och det 
behövs en förälder som ger sitt godkännande. 

Det här är ett samarbete mellan Svenska kyrkan och Torsby  
kommun och vi som arbetar med denna grupp är:
Elisabeth Hed (behandlare) 
elisabeth.hed@torsby.se 073-276 11 23
Anna-Greta O Berggren (präst) 
anna-greta.berggren@svenskakyrkan.se 073-823 42 91

Det finns alltid möjlighet att ta kontakt med skolkurator, 
skolsköterska, lärare eller någon på socialförvaltningen så 
kommer de hjälpa till att gå vidare. Men naturligtvis går det 
bra att som förälder ringa oss direkt.  

Vi vill finnas till för er som behöver Reflexen!
Så välkomna med frågor och funderingar önskar 
Elisabeth och Anna-Greta.

REFLEXEN
Under många år har det funnits en grupp som kallar sig Reflexen i 
Torsby. Den vänder sig till barn som har droger/alkohol i sin hemmiljö, 
men det kan också vara svåra skilsmässor eller psykisk ohälsa.
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Förutom den teoretiska delen ska vi samarbeta med aktiva 
jägare och lära oss mycket praktiskt om djur och natur, jakt  
och viltvård samt miljön runtomkring oss. Inga förkunska-
per krävs. Inga kostnader för dig som är konfirmand. I nästa 
nummer av Siriklockan kommer mer info och anmälnings-
blankett. Förutom Jägarkonfa kommer vi också erbjuda 

Jägar-konfa, 
vad är det? 
I höst och under läsåret 26/27 erbjuder vi en ny inriktning på våra 
konfirmationsträffar. Då kan du som går i åk 8 eller kanske är något 
år äldre välja att kombinera konfirmationsundervisningen med att 
delta i utbildningen till jägarexamen. 

Folkrace-konfa och Bara-vara/ klassisk konfa. Vi påminner 
om att vi alltid erbjuder anpassad pedagogik för den som 
behöver det. Vi välkomnar även vuxna till undervisning för 
dop eller konfirmation, detta sker individuellt eller i sam-
talsgrupp. 
För mer info kontakta präst-Karin 070-280 71 94..

Foto: Birgitta Åberg
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Platskompassen
Årets Bara-vara-konfirmander har fått vara referens-
grupp i en medborgardialog som heter Platskompassen.

Region Värmland och Torsby kommun ville höra ung-
domarnas tankar kring området Herrgårdsparken i Torsby. 

Vi fick svara på frågor om trygghetskänsla, utveck-
lingspotential, tillgänglighet och önskemål mm. Kom-
munens representanter välkomnade ungdomarna (och 
alla kommuninnevånare såklart) att höra av sig så fort 
de kommer på någon förbättring i samhället. Detta var 
en konkret övning i demokrati! Så roligt att ungdomarna 
togs på allvar och inbjöds så fint. Tack för samarbetet!

Från Torsby kommun och Region Värmland: från vänster:  
Sara Johansson,  Evelina Palm, Anna Bakken Andersson,  
Åsa Ranung, Hannes Trygg. 

Konfirmander: Lilly Jönsson, Stina Blomqvist, Alice Johansson, 
Fanny Sundberg bredvid Åsa Ranung.

Text och foto: Karin Jansson

Ekumenik -  
kristen enhet!
Ibland läser du i kyrkans kalender att det är ekumenisk 
gudstjänst. Vad är det? Jo, det är när vi samarbetar över 
samfundsgränserna. Här i Torsby innebär det att Missions-
kyrkan, Pingstkyrkan och Svenska kyrkan Fryksände pas-
torat går ihop och gör saker tillsammans.  Annandag jul 
var ett sådant tillfälle, fotot är taget i köket på Missions-
kyrkan i samband med knytis-lunchen. Under året finns 
fler tillfällen. Det är en stor glädje varje gång vi möts på 
detta sätt. Vi är ett i Kristus. Vi samlas i bön och sång. Vi 
hjälper varandra. Håll utkik, nästa stora tillfälle är under 
påsken då det blir ekumeniskt både på påskdagen i Fryk-
sände kyrka och i samband med Emmausvandringen på 
Annandag påsk.
Text och foto: Karin Jansson

Högmässa i Fryksände 
kyrka den 1 februari
I högmässan välkomnades pastorsadjunkt Andrew 
Baldwin och de två nya kyrkvärdarna Kristin Lissel och 
Berit Johansson. Vid samma tillfälle avtackades kyrk-
värdarna Kjell G Nilsson och Hjördis Sundberg. 

Övre  raden: Henrik Nordqvist, Torbjörn Jansson, Andrew Baldwin,  
Lauris Krastins och Håkan Larsson.  
Nedre raden: Gunnel Jansson, Kristin Lissel, Berit Johansson,  
Kjell G Nilsson, Hjördis Sundberg, Ann-Marie Johansson och  
Cath Jonsson Granlund (ny ord-förande i Fryksände församlings 
församlingsråd). 

Foto: Johan Bonander
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Tack Lars Peter Hjärpe 
Så var det så dags för Lars Peter Hjärpe i Ekshärads  
församling att efter 16 år som kyrkoherde och 16 år som 
komminister gå i pension. Avtackningen som ägde rum i 
en fullsatt kyrka i en högmässa på tacksägelsedagen den 
12/10 lämnade inget öga torrt och Lars Peter lovordade 
Ekshärad församling för den möjligheten han fått att få 
tjäna församlingen i sammanlagt 32 år. 

Foto: Johan Bonander

Ny kyrkoherde  
och komminister i  
Ekshärads församling
1 advent mottogs Annica Olsson som ny komminister 
och Björn Modh installerades som kyrkoherde i Ekshä-
rads församling. Det var en vacker och finstämd hög-
mässa och Fryksände pastorat önskar de båda Guds väl-
signelse i sina viktiga värv.
Text och foto: Johan Bonander

Högmässa i Fryksände 
kyrka den 21 december
I högmässan 21 december välkomnades nya medarbe-
tare i Fryksände pastorat. Torbjörn Jansson som tillsam-
mans med kyrkoherde Johan Bonander höll i välkomst-
ceremonin. 

Från vänster: Torbjörn Jansson, kyrkvärd och förtroendevald, 
AnnCharlotte Larsson, ny kyrkvaktmästare, Carina Arpi, ny 
diakon, Frida Clewemar, musiker och körledare och Leo Lind, 
församlingsassisstent (och diakonkandidat). 

Foto: Johan Bonander

Mässa i Östmark kyrka 
den 1 februari
I mässan den 1 februari i Östmark kyrka välkomnade 
kyrkorådets ordförande Roger Ericsson och kyrkoherde 
Johan Bonander Andrew Baldwin som pastorsadjunkt 
och de två nya kyrkvärdarna Astrid Kletke-Drawert  
och David Vongries.
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Senaste nytt  
från Vitsand
Söndagen 15 februari avtackades Berit Johansson efter 
mångårig insats som kyrkvärd i Vitsand samt som sekre-
terare och vice ordförande i Vitsands församlingsråd och 
allmänt pålitlig alltiallo. Samtidigt välkomnades Kari 
Lewin som ny kyrkvärd och Inga-Greta Lindblom som 
ny gudstjänstvärd i Vitsands församling. Vi önskar Berit 
lycka till i nya uppdrag i Fryksände församling.
Text och foto: Karin Jansson

Tack för din gåva 
- den har gjort 
skillnad!
Fryksände pastorat har en  
diakonikassa dit församlings-
kollekter ofta går. Det går även 
att köpa en kondoleans som 
tillfaller diakonikassan. 
Vad är då en diakonikassa? 
Jo, det är ett konto där diakonen och diakoniassistenten 
efter en individuell bedömning exempelvis kan köpa en 
matkasse till hjälpbehövande. Bara inför jul delade vi ut 
44 rejäla matkassar. 

Om du skulle vilja ge en extra gåva till diakonikassan  
– som alltid går till någon som är utsatt i vårt närom-
råde (dvs vistas i vårt pastorat) är det alltid välkommet.  
Kontakta i såfall Carina Arpi på tel. 0560-272 06 eller  
Anna Karin Jönsson på tel. 0560-272 15.

Vi vill tacka Dig som på olika vis bidragit 
till diakonikassan!

Johan Bonander, kyrkoherde

Den 10 november fyllde Asta Hallström 100 år. Asta 
växte upp på Kalla i Metbäcken och kom sen att tjänst-
göra som piga, bland annat i Östra Ämterviks präst-
gård från vars trappa hon bevittnade Selma Lagerlöfs 
begravning, 1940. Efter en kortare sejour i 
Stockholm som hembiträde återvände 
Asta till Värmland och Metbäcken - 
som hon sedan blev trogen resten 
av sitt liv. Asta kom att avlida 
en dryg månad efter hennes fö-
delsedag. Astas liv präglades av 
hårt och idogt arbete (på lasaret-
tet, korvkiosken och inte minst 
i skogen) och en stor omsorg om 
sin familj. Vi är många som minns  
Astas leende och goda vilja. 
Text: Johan Bonander

Asta Hallström 
100 år
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Bibel-och förbönskväll 

Vi träffas på tisdagar kl. 18.30-20.00 

i Fryksände församlingshem. 

Välkommen till våra öppna samtalskvällar. 

Vi läser kommande söndags texter och talar 

om livet och tron.

 

Kaffe & ackordering
Vi träffas tisdagar udda veckor kl. 10.30-
12.00 i Östmarks församlingshem.
Välkomna!

 

ORGELKONSERT 
Med Karlstads domkyrkoorganist
Jörgen Martinson

Fryksände kyrka söndag 19 april kl. 18.00

FRI ENTRÉ

Ulric Andersson, dirigent Ulric Andersson är utbildad kyrkomusiker, körpedagog, sångpedagog samt opera-
sångare. Han har haft en internationell karriär som operasångare och sjungit de flesta stora operarollerna 
som hjältetenor med partier såsom Lohengrin, Siegmund, Erik, Florestan, Cavaradossi, Hoffmann m.fl. på 
repertoaren. Ulric har också varit tenorsolist i de flesta större oratorierna. Han har även dirigerat flertalet 
av de sakrala verken för kör och orkester, såsom Bachs juloratorium, Johannespassionen, Matteuspassionen, 
h-mollmässan, Verdis Requiem, Cherubinis Requiem, Mozarts Requiem, Brahms Requiem, Händels Messias 
m.m. Utöver sin karriär som operasångare har han under flera år även undervisat i sång på Musikhögskolan 
i Malmö samt varit utbildningsledare för kyrkomusikerutbildningen på dåvarande Ersta Sköndal högskola. 
Han ger även regelbundet orgelkonserter. Ulric är sedan hösten 2012 domkyrkoorganist i Uppsala.

Foto :Magnus Aronson

ORGELKONSERT 
med Uppsalas domkyrkoorganist
Ulric Andersson   

På programmet:
Auguste Larriu                   
Cécile Chaminade              
Camille Saint-Saëns        
Fantaisie i Dess-dur, opus 101
Louis Vierne                                

Idylle mélancolique
Théodore Dubois  
Toccata      
Prélude, opus 78, no 1              
Marche-Sortie

Fryksände kyrka lördag 21 mars kl. 18.00

FRI ENTRÉ

INGA 
GRAVLJUS 
I GLAS!

På förekommen anledning:
Gravljus i glas får inte användas 
på våra kyrkogårdar på grund av 
den stora risken för skärskador. 
Sådana gravljus kommer att 
städas bort av kyrkogårds- 

personalen.

Vi avråder från att ställa  
gravljus/marschaller  
ovanpå gravstenen,  

då skador kan 
uppkomma  
på stenen.

 

Kyrkorådet  
i Fryksände 

pastorat

Välkommen till 
Fryksände syförening 
Vi träffas måndagar jämna veckor  

kl. 14.00-16.00 i församlingshemmet.

 
Präst: Anna-Greta Olsson Berggren

Präst: Karin Jansson
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INGREDIENSER	       
300 g smör
6 msk kakao
3,5 dl vatten
6,75 dl socker
6,75 dl vetemjöl
2 tsk bikarbonat
3 ägg
3 dl gräddfil

Chokladglasyr
100 g smör
6 msk mjölk
4 msk kakao
1 tsk vaniljsocker
3,5 dl florsocker

Dekoration
Chokladlinser

Kastrull-chokladkaka
En lättbakad och saftig kaka med härlig chokladglasyr!

Gör så här: 
Lägg smör, kakao och vatten i en ganska stor 
kastrull och koka upp blandningen. Tag kastrullen 
från värmen och rör i sockret. Tillsätt sedan resten 
av ingredienserna och rör blandningen slät och 
klumpfri. Smeten blir ganska tunn i konsistensen. 
Häll smeten i en stor bakplåtsklädd långpanna  
(ca 30x40 cm). Grädda kakan i mitten av ugnen 
på 160 grader i ca 40 minuter, tills den är genom-
gräddad. Låt kakan svalna i långpannan.

Glasyr: Smält smöret och blanda sedan i de övriga 
ingredienserna. Rör glasyren slät. Bred choklad-
glasyren över kakan. Strö över färgglada choklad- 
linser och ställ kakan svalt tills glasyren har stelnat. 
Skär kakan i önskade rutor.

Foto: Anna-Karin Jönsson
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INGREDIENSER 4 port.
1 pkt bacon
2 knippen grön sparris
En klick smör
50 g bladspenat
1 dl vitt vin (kan uteslutas)
5 dl vatten
2 dl grädde
1 dl crèmefraiche
3 msk grönsaks el kycklingfond ( buljong-
tärning går också bra)
½ purjolök
1 tsk timjan
salt och peppar

INGREDIENSER
250 g keso
5 dl havregryn
4 ägg
1 tsk bakpulver
½ tsk salt
Garnering: Solroskärnor ,vallmofrön, 
sesamfrön eller pumpafrön

Sparrissoppa med knaprigt bacon
Krämig och god soppa som smakar vår!

Kesofrallor
Saftiga frallor med få ingredienser och minimal arbetsinsats!

Gör så här: 
Stek hackad bacon i en stekpanna, tills det är 
frasigt och fått fin färg. Skölj sparrisen och skär 
bort den nedre grövre delen. Skär sparrisen i en 
centimeters bitar. Fräs sparrisen lätt i en stek-
panna med en klick smör tills den fått lite färg 
och mjuknat något. Spara några till topping! 
Strimla purjolöken och fräs den med smör i en 
kastrull tills den mjuknat utan att ta färg. Tillsätt 
spenat, sparris, timjan och ev. vinet, låt det få ett 
uppkok och tillsätt vatten och buljong. Låt soppan 
koka under lock i 10 minuter. Mixa soppan slät 
och tillsätt grädde och crèmefraiche, låt den få ett 
uppkok och smaka av med salt och peppar. Toppa 
din soppa med bacon och sparrisknoppar.

Gör så här: 
Sätt ugnen på 200 grader. Blanda samman havre-
gryn, bakpulver och salt i en bunke. Tillsätt ägg 
och keso och blanda om ordentligt. Forma 6-8 
små frallor och lägg ut på en plåt med bakplåts-
papper. Toppa med valfria frön.
Grädda mitt i ugnen i 20 minuter, tills frallorna 
fått fin färg och släpper lätt från bakplåtspappret.

Foto: Anna-Karin Jönsson

Lycka till med recepten!
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FRYKSÄNDE
Sönd. 15 mars kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Johan Bonander,  Halle Halvarsson, 
Carina Arpi. Sång Maja Heurling & 
Ola Sandström
Lörd. 21 mars kl. 18.00
ORGELKONSERT
med Uppsalas domkyrkoorganist 
Ulric Andersson, Urban Karlsson, 
Anna-Greta O Berggren
Sönd. 22 mars kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Anna-Greta O Berggren, Urban Karlsson
Fred. 27 mars kl. 18.00
EN STUND MED SINNESRO
Kyrkan öppen fr kl. 17.30 för samvaro 
och fika. Drew Baldwin,  
Carina Arpi, Halle Halvarsson
Lörd. 28 mars kl. 19.00
GOSPELKONSERT
med med sångare från hela  
Karlstads stift
Sönd. 29 mars kl. 11.00 Palmsöndag
MÄSSA med små & stora
Karin Jansson, Halle Halvarsson, 
Frida Clewemar, Leo Lind, barnkörer
Onsd. 1 april kl. 08.15
MORGONMÄSSA i Siris kapell 
Johan Bonander, Urban Karlsson
Torsd. 2 april kl. 19.00 Skärtorsdag
SKÄRTORSDAGSMÄSSA
Anna-Greta O Berggren,  
Frida Clewemar, Fryksände kyrkokör
Fred. 3 april kl. 15.00 Långfredag
SÅNGENSEMBLE under ledning  
av Katharina Hieke, Karin Jansson
Lörd. 4 april kl. 23.30 Påskafton
PÅSKNATTSMÄSSA
Johan Bonander
Sönd. 5 april kl. 11.00 Påskdagen
EKUMENISK PÅSKDAGSMÄSSA
Johan Bonander, Frida Clewemar, 
Fryksände kyrkokör, Curt Engström, 
Missionskyrkan kör, Berit Palmqvist

Månd. 6 april kl. 11.00 Annandagen
EKUMENISK MÄSSA  
i Siris kapell. Anna-Greta O Berggren 
Åsa Walfridsson, musik av Astrid 
Kletke-Drawert
Sönd. 12 april kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Anna-Greta O Berggren, Halle  
Halvarsson, Karin Lövestam Öberg
Sönd. 19 april kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Karin Jansson, Urban Karlsson
Sönd. 19 april kl. 18.00
ORGELKONSERT
med Karlstads domkyrkoorganist 
Jörgen Martinson. Karin Jansson 
Tisd. 21 april kl. 12.00
LUNCHMUSIK
Halle Halvarsson
Fred. 24 april kl. 18.00
EN STUND MED SINNESRO
Kyrkan öppen fr kl. 17.30 för samvaro 
och fika. Anna-Greta O Berggren, 
Eva Bonander
Sönd. 26 april kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Drew Baldwin, Kjell-Arne Öman
Sönd. 3 maj kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Anna-Greta O Berggren,  
Halle Halvarsson
Onsd. 6 maj kl. 08.15
MORGONMÄSSA i Siris kapell 
Karin Jansson, Halle Halvarsson
Lörd. 9 maj kl. 13.00
KONFIRMATION MED MÄSSA
Bara-vara & Wildlifegrupperna. Karin 
Jansson, Leo Lind, Frida Clewemar
Sönd. 10 maj kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Karin Jansson, Karin Lövestam 
Öberg, Halle Halvarsson
Torsd. 14 maj kl. 11.00
HÖR GÖKEN på Gräsberget
Karin Jansson, Urban Karlsson

Sönd. 17 maj kl. 11.00
HÖGMÄSSA
Drew Baldwin, Urban Karlsson

LEKVATTNET
Sönd. 22 mars kl. 15.00
MÄSSA 
Sångensemble under ledning  
av Katharina Hieke. Anna-Greta  
O Berggren, Urban Karlsson
Torsd. 2 april kl. 16.30 Skärtorsdag
SKÄRTORSDAGSMÄSSA
Karin Jansson Halle Halvarsson
Fred. 3 april kl. 15.00 Långfredag
LÅNGFREDAGSGUDSTJÄNST
i Lekvattnets missionshus.  
Anna-Greta O Berggren, Halle  
Halvarsson, sångmedverkan
Sönd. 5 april kl. 15.00 Påskdagen
MÄSSA
Karin Jansson, Halle Halvarsson,  
Leo Lind, sångmedverkan, kyrkkaffe
Månd. 6 april kl. 15.00 Annandagen
MUSIKGUDSTJÄNST i Mårbackens  
skolhus. Anna-Greta O Berggren 
Fryksände spelmanslag
Sönd. 12 april kl. 15.00
MÄSSA
Anna-Greta O Berggren,  
Halle Halvarsson
Sönd. 3 maj kl. 15.00
MÄSSA
Anna-Greta O Berggren,  
Halle Halvarsson
Torsd. 14 maj kl. 15.00
GUDSTJÄNST i Lekvattnets  
missionshus. Anna-Greta O Berggren, 
Urban Karlsson

VITSAND
Tisd. 24 mars kl. 18.00
FASTEFEST Husbandet spelar  
Auktion, brödförsäljning, lotterier,  
åror, kaffeservering.  
Gåvor mottages tacksamt!  
Till förmån för Act - fasteaktionen
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Med reservation för ändringar

Sönd. 29 mars kl. 15.00 Palmsöndag 
MÄSSA med små & stora 
Karin Jansson, Halle Halvarsson, 
Frida Clewemar
Torsd. 2 april kl. 19.00 Skärtorsdag
SKÄRTORSDAGSMÄSSA
Karin Jansson, Berit Johansson 
Sönd. 5 april kl. 15.00 Påskdagen
MÄSSA
Anna-Greta O Berggren,  
Frida Clewemar
Sönd. 19 april kl. 15.00
MÄSSA
Karin Jansson, Urban Karlsson
Sönd. 10 maj kl. 15.00
MÄSSA
Karin Jansson, Halle Halvarsson

ÖSTMARK
Lörd. 14 mars kl. 18.00
KONSERT
Maja Heurling & Ola Sandström
Sönd. 15 mars kl. 15.00
MÄSSA
Drew Baldwin, Halle Halvarsson, 
Carina Arpi
Torsd. 2 april kl. 19.00 Skärtorsdag
SKÄRTORSDAGSMÄSSA
Johan Bonander, Halle Halvarsson
Fred. 3 april kl. 11.00 Långfredag
LÅNGFREDAGSGUDSTJÄNST
Karin Jansson, Halle Halvarsson
Sönd. 5 april kl. 11.00 Påskdagen
MÄSSA
Karin Jansson, Halle Halvarsson, 
sångmedverkan
Sönd. 26 april kl. 15.00
MÄSSA
Drew Baldwin, Kjell-Arne Öman
Sönd. 17 maj kl. 15.00
MÄSSA
Drew Baldwin, Urban Karlsson
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Vi äter frukost
och samtalar om livets

små och stora ting

Fryksände församlingshem kl. 09.00

Varannan tisdag (jämna veckor) 

Frukost till självkostnadspris

Församlingshemmet i Lekvattnet

tisdagar jämna veckor kl. 14.00-15.30

Ingen kostnad, ingn anmälan. Varmt välkomna! 

Mvh präst-Karin tel. 070-280 71 94

Syföreningen 
i Vitsand

Vi samlas, trivs, fikar, pratar och 
pysslar i kyrksalen på tisdagar 

jämna veckor kl. 10-12. 
Nya och gamla deltagare är välkomna! 

Info: Präst-Karin 070-280 71 94 eller 
Berit Johansson 070-628 02 46

Hör göken! 
Friluftsgudstjänst 
på Gräsberget 
(skyltat från Gräsmarksvägen)

Kristi himmelsfärdsdag 
Torsdag 29 maj kl.11.00
Medtag egen kaffekorg och gärna instrument! 
För info eller vid behov av skjuts:  
ring präst-Karin 070-280 71 94.

Kristi Himmelsfärdsdag  
Torsdag 14 maj kl.11.00
Medtag egen kaffekorg
Ta gärna med instrument för buskspel
(Inomhus vid regn)
Präst: Karin Jansson
Musiker: Urban Karlsson

Fryksände pastorat i samarbete med 
föreningen Ragnar Sundquists vänner

Café LITEN & stor

Café LITEN & stor för barn med vuxet sällskap

Måndagar kl. 10-12 med start 16/9 

Fryksände församlingshem 
(Ingång Holländergatan) Droppa in när det passar er!

Enkel fika, tid för lek och lite pyssel.

Café LITEN & stor

Café LITEN & stor för barn med vuxet sällskap

Måndagar kl. 10-12 med start 16/9 

Fryksände församlingshem 
(Ingång Holländergatan) Droppa in när det passar er!

Enkel fika, tid för lek och lite pyssel.

Café LITEN & stor

Café LITEN & stor för barn med vuxet sällskap

Måndagar kl. 10-12 med start 16/9 

Fryksände församlingshem 
(Ingång Holländergatan) Droppa in när det passar er!

Enkel fika, tid för lek och lite pyssel.
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Vi träffas på Tisdagar kl. 10.30
i Fryksände församlingshem

(Gillestugan, ingång huvudentrén)

Vi sjunger, fikar, umgås och 
har trevligt tillsammans

Ledare: Anders ”Halle” Halvarsson

Välkommen med i vår gemenskap!

Vi träffas på Tisdagar kl. 10.30
i Fryksände församlingshem

(Gillestugan)

Vi sjunger, fikar, umgås och 
har trevligt tillsammans

Ledare: Anders ”Halle” Halvarsson

Välkommen med i vår gemenskap!

Start 3 september

Vi träffas på Tisdagar kl. 10.30
i Fryksände församlingshem

(Gillestugan)

Vi sjunger, fikar, umgås och 
har trevligt tillsammans

Ledare: Anders ”Halle” Halvarsson

Välkommen med i vår gemenskap!

Start 3 september

Vi träffas på Tisdagar kl. 10.30
i Fryksände församlingshem

(Gillestugan)

Vi sjunger, fikar, umgås och 
har trevligt tillsammans

Ledare: Anders ”Halle” Halvarsson

Välkommen med i vår gemenskap!

Start 3 september

Östmarks kyrka 
Lördag 14 mars kl. 18.00 
Föreställningen inleds med en betraktelse av  
Roger Ericsson om den tid då en tredjedel  
lämnade Östmarks socken för att söka ett nytt  
liv i Amerika. 

Från kl. 15.00:  I Östmarks församlingshem visas en  
utställning i samarbete mellan Emigrant och historia,  
Östmarks församling och Torsby kommun.
Ta gärna med dig egna bilder från dina utvandrade släktingar!

Dikter av amerikautvandrande Signe 
Aurell, tonsatta och framförda av 

MAJA HEURLING 
& OLA SANDSTRÖM

EMIGRATION 
OCH 

HISTORIA

För dig som uppskattar frisk  
luft, rörelse och gemenskap
Välkommen med på måndagar jämna veckor  
kl. 10.00 vid församlingshemmet i Torsby.

Vi promenerar i en takt som passar alla i cirka  
45 minuter oavsett väderlek, därefter bjuder vi  
på kaffe och smörgås.

Ingen föranmälan, bara att komma!
Vid frågor ring Carina 070-375 41 87

Vi ses!

Start 
 2 mars

Vi träffas på Tisdagar kl. 10.30
i Fryksände församlingshem

(Gillestugan)

Vi sjunger, fikar, umgås och 
har trevligt tillsammans

Ledare: Anders ”Halle” Halvarsson

Välkommen med i vår gemenskap!

Start 3 september

FasteFest 
Vitsands kyrka 

tisdagen den 19 mars kl. 18. 00
Husbandet spelar 
Auktion • Brödförsäljning 

Lotterier • Servering 
Gåvor mottages tacksamt! 

Till förmån för Act - Svenska kyrkans internationella arbete.
 Info eller skjuts ring präst-Karin 070-280 71 94

Välkomna hälsar Syföreningen

Vitsands kyrka 
Tisdagen den 24 mars kl. 18. 00

Husbandet spelar 
Auktion • Brödförsäljning 

Lotterier • Åror • Kaffeservering 
Gåvor mottages tacksamt! 

Till förmån för Act - fasteaktionen
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Fasteaktionen pågår från fastlagssöndagen den 15 februari 
till palmsöndagen 29 mars. Jag lånar några rader från Erik 
Lyséns krönika. Erik är chef för Act Svenska kyrkan, han 
skriver;

“Vi är en mänsklighet - under samma himmel. Men våra 
verkligheter ser olika ut. För över 300 miljoner människor 
är verkligheten just nu en kamp för överlevnad. En siffra så 
stor att den nästan förlorar sin mening. Men bakom varje 
siffra finns en människa - ett ansikte, ett namn, ett liv.”

Precis som för dig och mig. Vi bär ett gemensamt ansvar 
för skapelsen och för våra medmänniskor. Därför är det fint att 
kunna vara delaktig och bistå genom den årliga fasteaktionen.

Det finns olika sätt att i Fryksände pastorats olika försam-
lingar bidra och på så sätt vara med och göra en märkbar 
skillnad för medmänniskor världen över. Från dina hän-
der till där det händer. Ett exempel är fastefesten i Vitsand,  
tisdagen den 24:e mars kl. 18.00. Välkommen dit!

Från dina händer  
till där det händer
Överskriften är tillika temat för 2026 års fasteaktion. Kampanjen 
lyfter Act Svenska kyrkans katastrofarbete i världen och uppmuntrar 
samtidigt till engagemang här hemma. 

”Ty liksom vi har en enda kropp men många 
lemmar, alla med olika uppgifter, så utgör vi, fast 
många, en enda kropp i Kristus, men var för sig 

är vi lemmar som är till för varandra.”
Romarbrevet 12:4–5

Från dina händer 
till där det händer
Swisha din gåva till Act Svenska 
kyrkan på 900 1223. Tack! 

Text: Carina Arpi
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Döpta 
FRYKSÄNDE
8/11	 Emma Carlsson Stjärnlöf
15/11	 Alfred Ram
15/11	 Alvin Ram
15/11	 Alvar Jonsson
15/11	 Leon Ericsson
22/11	 Theodor Rådström
29/11	 Noah Jönsson
6/12	 Anja Markberg Jansson
27/12	Ruth Lindborg
3/1	 Line Lewin
10/1 	 Noah Sandin Bäckman
10/1	 Hailey Olsén
10/1	 Melody Olsén
7/2	 Sture Nilsson

VITSAND
8/11 	 Erik Borg
8/11	 Hilmer Nilsson

ÖSTMARK
29/11	 Liam Yttergren
13/12	Olivia Eriksson

Avlidna 
FRYKSÄNDE 
20/10	Jan Uppvall 87 år
22/10	Monika Johansson 90 år
26/10	Maria Steen 100 år
29/10	Ulla-Britt Hult 60 år
4/11	 Eivor Vestlund 94 år
5/11	 Birgit Holmberg 93 år
8/11	 Maj-Lis Walfridsson 67 år
11/11	 Elsi Persson 95 år
14/11	 Ingrid Eriksson 96 år
17/11	 Tomas Persson 66 år
22/11	 Jonny Karlsson 84 år
26/11	 Ingvor Lekemark 93 år
27/11	 Uno Persson 87 år
7/12	 Inge Sjöholm 83 år
12/12	Berit Johansson 89 år
14/12	Sten-Olof Granström 78 år
16/12	Nils-Erik Nilsson 77 år
20/12	Karl-Åke Önnberg 82 år
22/12	Birgit Halldin 91 år
23/12	Curt Olsson 78 år
26/12	Lena Börjesson 80 år
1/1	 Lars Persson 78 år
1/1	 Maj-Britt Larsson 94 år
2/1	 Birgitta Larsson 75 år

 
2/1	 Göran Eriksson 73 år
10/1	 Jan-Erik Lillebror Eriksson 82 år
10/1	 Jonny Persson 90 år
13/1	 Eva Eriksson 68 år
20/1	 Sven-Åke Larsson 73 år
24/1	 Henry Skogh 79 år
26/1	 Folke Thyberg 75 år
26/1	 Bo Nilsson 87 år
3/2	 Barbro Arpi 80 år

LEKVATTNET
8/12	 Ingalill Johansen 81 år
11/12	 Britta Eriksson 88 år
30/12	Viola Andersson 98 år

VITSAND
26/12	Birgit Jöhnson 87 år
10/1	 Valdemar Mattsson 90 år
10/1	 Kjell Arne Sundén 72 år
26/1	 Gerd Winflo 86 år

ÖSTMARK
16/10	Håkan Olsson 56 år
12/11	 Elin Persson 27 år
26/11	 Ingemar Hallström 75 år
12/12	Asta Hallström 100 år
18/1	 Karin Norman 92 år
21/1	 Håkan Johansson 82 år
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PASTORSEXPEDITION 	 0560-272 00
Besöksadress: Kyrkogatan 26  
Postadress: Box 52, 685 22 Torsby
E-post: fryksande.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/fryksande
Öppet: mån-tis 10-12, ons-tors 10-12, 13-15

KYRKOHERDE 
Kontraktsprost, norra Värmlands kontrakt
Johan Bonander	 272 01
Tjänstebostad, Östmarks prästgård 	 200 13

KOMMINISTRAR
Karin Jansson	 272 02, 070-280 71 94
Anna-Greta Olsson Berggren	 272 22
Drew Baldwin	 275 30

FÖRSAMLINGSASSISTENTER 
Anna Karlsson 	 272 18
Leonard Lind	 272 20

DIAKONER
Eva Bonander, Sjukhuskyrkan	 272 09
Karin Lövestam-Öberg, deltid Sjukhuskyrkan	 272 08 
Carina Arpi	 272 06	

MUSIKER 
Urban Karlsson, organist	 272 10
Anders Halle Halvarsson	 272 12
Frida Clewemar 	 275 32

INFORMATÖR
Birgitta Åberg 	 272 04 

KYRKOFÖRVALTNING
Elisabeth Johnsson, kyrkokamrer	 272 14
Marie Nilsson, kyrkokamrersassistent 	 272 03

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNING 	
Lars Wikström, kyrkogårdschef	 272 07
Lars Olsson, vice kyrkogårdschef 	 272 25
Fryksände, Lars Wikström	 272 07
Lekvattnet, Lars Olsson 	 272 25
Vitsand, Roland Nilsson  	 272 23
Östmark, Stig Norman	  272 24

KYRKVAKTMÄSTARE
Lisbeth Kanth	 272 13
Jörgen Klockars	 272 19
Ann-Charlotte Larsson 	 275 31

FRYKSÄNDE FÖRSAMLINGSHEM	
Anna-Lena Yderstig, kyrkoskrivare	 272 28 
Anna-Karin Jönsson, diakoniassistent	 272 15
Annamaj Carlsson, lokalvårdare	 272 26
Marita Bergström, administration	 272 27

BLOMSTERFONDER
Fryksände, pastorsexpeditionen	 272 00
eller via hemsidan www.svenskakyrkan.se/fryksande
Lekvattnet, Anders Nilsson  	 070-670 97 20
Vitsand,  pastorsexpeditionen	 272 00
Östmark, Maj-Lis Haglund 	 210 09

KYRKORÅDETS ORDFÖRANDE 
Fryksände pastorat, Roger Ericsson	 070-693 62 68 

FÖRSAMLINGSRÅDENS ORDFÖRANDE  
Fryksände, Torbjörn Jansson	 070-561 97 76 	
Lekvattnet, Inga-Britt Keck Karlsson 	 079-040 98 29
Vitsand, Thore Jonsson	 070-511 84 38
Östmark, Ingela Högfeldt 	 070-520 38 87 


